

这些地方“坝坝舞”怎么不吵人了

2024成渝体育产业联盟暨第八届重庆市体育旅游产业发展大会举行

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 杨潇)11月6日,2024成渝体育产业联盟暨第八届重庆市体育旅游产业发展大会(以下简称体旅大会)在巴南区开幕。作为川渝体育旅游产业一年一度的盛会,本届大会包含开幕式、国家级体旅项目颁奖、川渝体育旅游精品项目授牌、项目推介、主题演讲等诸多环节,吸引了来自北京、云南、贵州、江西、四川等地的专家学者、企业和高校代表参会,共话体育旅游产业高质量发展。

2017年至今,我市已相继在万盛经开区、渝北区、沙坪坝区、南川区、渝中区等区县成功举办七届体育旅游产业发展大会。2021年起,重庆积极融入发展大局,牵头成立成渝体育产业联盟,开始与四川联合举办体旅大会。该大会已发展成为极具品牌影响力的川渝体育旅游产业盛会。本届大会以“创建国家体育旅游示范区,打造全国户外运动首选目的地,助力重庆建设国际消费中心城市”为主题,由重庆市体育局、重庆市文化和旅游局、四川省文化和旅游局、四川省体育局共同主办,重庆市巴南区人民政府承办。

会议现场,10个体育旅游产业类重点项目集中签约,包括金融支持体育消费项目、“渝体贷”项目等,合同金额达109亿元。

市体育局相关负责人表示,接下来,我市将紧扣成渝地区双城经济圈建设,加强体育赛事联动,推动体育制造升级,加强体育旅游融合发展,大力开展“跟着赛事去旅行”暨“体育赛事进景区、进街区、进商圈”系列活动,促进体育消费扩容升级,力争形成一批具有重大影响力和高辨识度的高水平合作成果,推动川渝体育产业融合发展全面提速。

开州区在外省建30个服务中心服务“开州老乡”

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 罗芸)记者近日从开州乡情大会暨第三届开州大会获悉,开州区常年在外务工人员超过50万人,在区外创办的企业超过6万家,资产资本超过3000亿元。为服务好这些“开州老乡”,开州区在30个省市建立在外人员联系服务中心,实现“开州人在哪里,联系服务就跟进到哪里”。

近年来,开州区高度重视在外人员联系服务工作,建立区内协同联动的组织体系,制定服务在外人员的8个具体办法、54项规定动作。此外,该区在30个省市建立开州区在外人员联系服务中心,同步组建流动党组织、异地开州商会、异地妇联组织、异地团组织等116个,推动形成了在外老乡后顾无忧安心创业、百鸟归巢返乡兴业的局面。

此次大会上,开州区还向聘任的第三批区政府决策咨询委员会、相关顾问团专家顾问颁发聘书;进行招商引资重点项目集中签约;发布开州在外人员联系服务工作Logo和在在外人员联系服务平台,进一步提升该项工作的辨识度、影响力。



綦江区社区民警带领网格员劝导“坝坝舞”队伍按时降噪。(本栏图片均由受访单位提供)



巴南区鱼洞街道工作人员向“坝坝舞”爱好者介绍“立柱音响”使用方法。



九龙坡区坐镇“治噪者”后端的民警可以通过喊话、聚光提醒等方式远程干预噪音源。



□新重庆-重庆日报记者 张莎

近日早上8点,巴南区人民广场,6支“坝坝舞”队伍在各自的舞区翩翩起舞。每个舞区内有一组新型定向音响,各舞区的音乐互不干扰。

“以前广场上的‘坝坝舞’队伍像比拼似的,音响音量一个比一个开得大,对居民来说就是两个字:痛苦!”广场附近居民张晶说,现在大家都守规矩了,孩子可以把窗户打开做作业,她也有了闲情逸致坐在阳台上读书。

“坝坝舞”跳出“文明范”

巴南区人民广场是巴南鱼洞老城最大的广场,也是居民们跳“坝坝舞”的热门地,活跃着45支健身队伍,每天参与居民800余人,常年音量超过80分贝。

“音浪”太强扰民,“抢地盘”问题频出,过去几乎每天都有“坝坝舞”噪音扰民投诉。

为践行人民城市理念,加强城市文明建设,巴南区委、区政府组织相关部门和鱼洞街道成立“坝坝舞”噪音整治领导小组,通过“望、闻、问、切”开展专项治理,综合施策。

“望”,即查实情。鱼洞街道对“坝坝舞”队伍进行全面摸底调查,组织队伍负责人召开座谈会。

“闻”,即听发声。各部门和街道党员干部组成“先锋队”,深入广场周边居民小区入户调查400多次;同时邀请“坝坝舞”队伍代表到居民家中“做客”,实地感受噪音扰民。

“问”,即询良计。梳理居民对“坝坝舞”精准治理的建议意见后,制定《广场活动文明公约》,对“坝坝舞”队伍实行场地预约管理,明确活动时间、扬声分贝等具体要求。

“切”,即作实策。根据“坝坝舞”活动人数和类型,划分出6个舞蹈区、4个体育锻炼区,让各队伍在固定区域、固定时间开展健身活动。同时安装定向传播声音的音响设备,实现每个区域拥有独立音区、互不干扰,降低对周边居民影响。

专项治理完成后,巴南区人民广场“坝坝舞”队伍满意度达95%,周边居民群众满意度达98%,信访人员满意度达100%。因为这里氛围和谐,又有十余支队伍慕名而来,一起跳出“文明范”。

各方共答民生考题

“坝坝舞”一方面丰富了部分人的业余生活,一方面也影响了部分人宁静的生活。

10月18日,重庆市文明“坝坝舞”现场推广会在綦江举行。市群众艺术馆馆长向全市“坝坝舞”队伍发出《致“坝坝舞”爱好者的倡议书》,号召大家绿色健身,和谐生活,形成特色、提升艺术水准、规范引导管理,打造重庆自己的“坝坝舞”特色品牌。现场的“坝坝舞”爱好者、文化志愿者纷纷表示支持,踊跃在倡议书上签名,主动加入到践行文明“坝坝舞”的行列中来。

为给辖区居民营造安静舒适的生活环境,渝中区公安分局联合相关职能部门,持续展开“宁静行动”,在辖区“坝坝舞”活动集中场所如人民广场、总部城广场、白象街街心花园、枇杷山公园、虎头岩公园,以及一些社区公共区域等,先后安装上23块音量分贝检测屏,对周围噪音进行24小时自动监测。希望提醒来此开展娱乐活动的市民朋友随时注意音量调节,不要对附近住户造成噪音干扰。

“现在有了检测屏,大家都守规矩了,我们居住也觉得更舒心。”总部城广场一位居民说。

九龙坡区巴国城广场和盘龙广场“坝坝舞”活动,大排档高度集中,又是居住密集区域,自2023年4月以来,噪音投诉月均

30余次。

为还居民一个清静,九龙坡区公安分局在辖区安装了3套“治噪者”终端,通过音源环境观察与监测,实时采集视频图像、噪音分贝值,一旦过高,会采用文字提醒、灯光警示、语音警示、音源干扰、定向短信警告等方式提醒。

这段时间,当地居民感受到明显变化,一支支舞蹈队伍依然按时翩翩起舞,和之前不同的是,每支队伍音响的音量都恰到好处,既能让队员听到又不嘈杂。

噪声污染将列入专项整治

多年来,在市委宣传部、市文化旅游委的指导下,市群众艺术馆连续举办全市“坝坝舞”展演活动。经过持续不断的活动涵养和打造,该活动已是重庆市重要的市级品牌群

法律法规

《中华人民共和国噪声污染防治法》第八十二条中规定:有下列行为之一,由地方人民政府指定的部门说服教育,责令改正;拒不改正的,给予警告,对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款,对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款:在噪声敏感建筑物集中区域使用高音广播喇叭的;在公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动,未遵守公共场所

管理者有关活动区域、时段、音量等规定,未采取有效措施造成噪声污染,或者违反规定使用音响器材产生过大音量的。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十八条规定:违反关于社会生活噪声污染防治的法律规定,制造噪声干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改正的,处二百元以上五百元以下罚款。

重庆市十件“小案小事” 治理专项行动

礼让斑马线 文明我点赞

文明培育共参与 文明成果同受益



重庆市委宣传部 重庆市委文明办 宣